

绘就医养新蓝图 建设宜居幸福城

“医养在汉中”主题招商周活动在西安启动

本报讯 首夏犹清和,芳草亦未歇。5月11日晚,由汉中市委、市政府主办的“绘就医养新蓝图建设宜居幸福城——‘医养在汉中’主题招商周”活动在西安市曲江大唐不夜城开元广场启动。

省政协副主席刘宽忍,汉中市委书记方红卫,汉中市委副书记、市长钟洪江,汉中市人大常委会主任张雁毅,汉中市政协主席严维佳;省卫健委副主任蔺全锁、省民政厅副厅长戈养年、省医保局副局长王睿民、省药监局局长应宏锋、省科技厅二级巡视员樊瑛华、南通市副市长赵闻斌,陕西中医药大学校长孙振霖、西安医学院副校长和新赢、省保健协会会长耿庆义;汉中市委常委、常务副市长王浩、汉中市委常委、市政府党组成员邱仕伟,汉中市委副书记屈占权等出席启动仪式。

各县区政府、经开区管委会

及市县卫健、民政、科技、医保部门负责人,知名专家学者、相关企业负责人、重点客商、签约项目代表、汉中本地医养机构及企业负责人等300余人参加。

在启动仪式上,活动主持人介绍了本次招商周活动的总体情况,推介了汉中发展医养产业的生态、区位、交通、人文等各方面优势,并诚邀各界朋友关注汉中医养产业,到汉中投资医养产业。中国老龄科学研究中心副主任党俊武推介“医养在汉中”情况。出席活动周启动仪式的领导和嘉宾上台,共同推动卷轴,启动“医养在汉中”主题招商周活动。启动仪式前,播放了“医养在汉中”宣传片、汉中城市形象宣传片、汉中市中医养机构宣传视频,穿插进行富含医养元素的文艺表演,吸引了上千名过往群众驻足观看。

近年来,市委、市政府大力实施“健康汉中”战略,提出了“医养在汉中”战略架构,旨在依托汉中优势资源,加快补齐医养结合服务短板,着力将汉中建设成为“国家级中医药生产研发基地、国内外知名的绿色康养之都和人民群众向往的生活福地”。先后编制了“医养在汉中”《中长期发展规划》《三年滚动计划》,在全国率先制定了《汉中市医养结合机构行业标准》,推动“医养在汉中”开篇布局、落地生根、持续发展。围绕“一核引领、一带支撑、多极突破”总体布局,以汉江生态经济带为支撑的城市近郊生态康养带已初显轮廓。当前,全市有一定规模的医养结合机构达到27家,建成省级医养结合示范基地3个,建成市级医养结合示范基地13个,培育医养结合试点机构7个。

本次活动是第五届丝博会汉中代表团“1+6+N”系列投资促进活动之一,围绕“医养在汉中”主题,汉中市共策划包装“四个一批”医康养项目126个,涵盖医疗卫生、康养融合、养生度假、康养小镇等产业项目,广泛寻求投资合作的良好机遇。

招商周期间,汉中市还将组织开展汉中经开区、略阳县、宁强县三场专题推介招商活动,全方位展示全市医康养产业优势、发展规划、政策环境、重大项目、特色产品。招商活动期间,汉中市还组织市县区相关单位人员、医养企业代表,参观考察西安知名医养企业、机构,同时通过举办“医养在汉中”学术研讨会、集中签约仪式暨工作推进大会等系列活动,助推医养在汉中的品牌影响力。

(本报记者 陈太富 樊红艳)

聚焦



5月8日,铜川市无偿献血志愿服务队参加以“关爱生命,‘救’在身边”为主题的第74个世界红十字日活动。在活动中,市红十字会对近年来在志愿服务中表现突出的集体和个人进行了表彰。随后,铜川市无偿献血志愿服务队在广场上设立了宣传台,志愿者们主动向市民发放无偿献血宣传手册,热情耐心接受群众咨询,传播血液健康知识,倡导文明健康的生活方式,受到群众的欢迎。(卫晓康)

华阴市老年人心理关爱试点项目稳步推进

近日,华阴市卫健局联系省荣军二院精神科专家李英、巨怀林等一行4人,会同华城和华岳社区工作人员,到辖区老人家中开展心理健康状况测评与心理干预工作。一行人了解和掌握老人们的心理健康状况与需求,针对性地提出了健康管理建议,以改善其心理健康状况。试点工作实施以来,华阴市卫健局统筹利用优势资源,通过组织医疗单位义诊、心理健康知识讲座、发放宣传资料等形式,稳步有序推进工作。已对239位老人有计划地开展入户问卷调查,共筛查出需要随访的临界人员40人,需要重点随访高危人员37人。在社区和家属的配合下,心理专家已经对高危人员实施入户干预,指导和帮助老年人保持健康心态、良好的心理状态,提升老年人晚年生活品质。(员江涛)

百年历程颂党恩 幸福花开美咸阳

咸阳市举办离退休干部第八届“5·11”健步走暨文化养老艺术节

本报讯 5月11日,由咸阳市委组织部、市委宣传部、市委老干部局等联合举办,市老干部活动中心、市老年大学、各市区县承办的全市离退休干部第八届“5·11”健步走暨文化养老艺术节开幕。市委常委、宣传部部长马俊民出席并宣布开幕,市委常委、组织部部长王宏兵出席并致辞,省委老干部局办公室主任杜宏韬到会祝贺。咸阳市人民政府副市长王靖主持开幕式。

近年来,咸阳老干部工作按照“一目标、两满意、三为主、四创新、

五突破、六提升”的总体思路,求真务实、锐意进取,与时俱进、开拓创新,充分发挥老干部工作制度优势,持续推进离退休干部“三项建设”,精准开展服务管理,主动服务全市脱贫攻坚、文明城市建设等各项工作,探索开创了“5·11”健步走艺术节、老年春晚、秦腔消夏晚会等品牌,深受老同志喜爱和好评,社会各界反响良好,凸显了老干部工作的咸阳特色。今年,咸阳市扎实开展以“颂光辉历程、赞辉煌成就、助追赶超越”为主题的庆祝中国共

产党成立100周年系列活动,努力让老同志有更多的归属感、获得感、幸福感。市老干部活动中心(市老年大学)发挥文化养老的引领作用,创新工作思路,强化工作措施,齐心协力,积极作为,扎实开展教学工作和文体活动,进一步改善办学和管理服务水平,加强两个阵地的党建工作和文化建设,组织引导广大老同志为党和人民的事业增添正能量,圆满完成各项工作任务。省市县相关单位领导、咸阳市委

老干部局领导,以及市级离退休老领导、市级各部门、秦渭两区、老年社团的老干部、老同志近万人参加了当天的活动。

本次艺术节为期五天,市县联动、同时启动,有西部友好城市书画联展,有乒乓球、门球比赛,有文艺演出、传统秦腔、县市区精品文艺节目展演等。开幕前,省市领导与近万名老同志在咸阳湖边一起健步走,参观老年社团成果展和千幅书画摄影作品展,观看文艺演出。

(马雄 本报记者 陈太富)